



安徽文达信息工程学院
Anhui Wenda University of Information Engineering

领
导
参
考

第六十期

(2025.12.1-12.15)

品牌建设中心 采编

目录

一、高校动态	1
(一) 中法教育合作再谱新篇：ADIUT 与 CEAIE 达成 战略合作	1
(二) 多所大学新增相关专业	2
(三) 安徽理工大学举行校友企业家联合会成立大会 ..	2
(四) 我国高校首个聚变工程学院在合肥理工学院成立 ..	3
二、产教前沿	3
(一) 全国首家“现代骑手学院”揭牌成立	3
(二) 西安欧亚学院×智联招聘共建人才服务中心	4
(三)安徽水利水电职业技术学院揭牌“中乌新能源汽车 产业学院”.....	4
三、文达动态	4
(一) 我校启动本科教育教学审核评估 多方协同绘就 高质量发展新图景	4
(二) 赋能校企协同育人 奇瑞新能源汽车向我校捐赠 教学车辆	5
(三) 喜报	5

-引言-

纵观全球，高等教育机构正加速转型，其核心使命已从单一的知识传承，演进为贯通人才培养、科学研究、社会服务与文化创新的枢纽。特别是在中国，高等教育正积极响应国家重大战略需求，通过学科交叉融合、国际开放合作、深化产教协同等一系列关键举措，主动融入新发展格局，致力于破解关键领域“卡脖子”难题，服务区域经济社会高质量发展。

一、高校动态

(一) 中法教育合作再谱新篇：ADIUT 与 CEAIE 达成战略合作

随法兰西共和国总统马克龙访华行程的深入，中法两国在人文交流领域的合作成果备受瞩目。马克龙总统访华次日，第二届中法教育发展论坛在四川大学隆重举行。作为本次总统访华期间教育领域的重要成果之一，在两国教育部长及与会嘉宾的共同见证下，**法国大学理工学院院长联盟(ADIUT)与中国教育国际交流协会(CEAIE)正式签署合作协议**，标志着中法工程技术高等教育合作迈入了一个全新的历史阶段。

(来源：中国体育在线)

（二）多所大学新增相关专业

广州工商学院新增大数据管理与应用、数字经济、金融科技3个本科招生专业。

湖南科技大学新增人工智能专业，面向全国招生，同时新增了11个特色班招生专业。

武汉科技大学新增了人工智能、智能建造、智能采矿工程、数字经济、运动训练等5个本科招生专业；新开设3个拔尖创新人才试验班。

西安理工大学新增了网络空间安全、智能建造、智能材料与结构、跨境电子商务(历史类)、艺术与科技(艺术类)5个本科专业。

(来源：中国教育在线)

（三）安徽理工大学举行校友企业家联合会成立大会

母校助力校友企业高质量发展，校友企业助力母校“双一流”创建。11月30日，**安徽理工大学校友企业家联合会成立大会在学校舜耕会堂举行**。袁亮、煤矿机械制造专业1978级校友高登榜担任联合会名誉会长，矿井建设专业1978级校友杨和荣担任联合会首任会长。

(来源：安徽理工大学)

（四）我国高校首个聚变工程学院在合肥理工大学成立

合肥理工学院聚变工程学院于 12 月 5 日揭牌成立。据悉，这是我国高校**首个**聚变工程学院。

合肥理工学院院长吴玉程介绍，学院的成立旨在服务国家能源安全战略，顺应合肥综合性国家科学中心建设需要，抢抓聚变能源产业发展机遇，推动交叉学科建设与创新人才培养，助力安徽打造聚变能源科创引领高地，着力建设聚变工程创新高地和人才培养基地。

（来源：安青网）

二、产教前沿

（一）全国首家“现代骑手学院”揭牌成立

12 月 11 日下午，**广东省教育厅与京东集团战略合作协议签约暨现代骑手学院揭牌仪式**在广州职业技术大学举行。广东省教育厅厅长林如鹏、副厅长冯伟和京东集团相关负责人以及 11 所普通本科高校和 16 所高职院校参与活动。

京东将与高校共建“现代骑手学院”。现代骑手学院的成立，标志着广东省在推动新就业形态健康发展、构建“面向人人、服务终身”现代职业教育体系方面迈出重要一步。未来三年，现代骑手学院的技能培训有望覆盖京东（含德邦、跨越）在粤的所有 10 万+全职骑手和一线小哥。

（来源：广东教育）

（二）西安欧亚学院×智联招聘共建人才服务中心

近日，西安欧亚学院与智联招聘在大学生活动中心隆重举办产教融合实践基地——**AI智能人才甄选与招聘服务中心的签约暨揭牌仪式**。此次合作是教育与产业的深度对话，更是校企协同育人的全新升级，标志着双方在应用型人才培养领域迈入精准对接、生态共建的新阶段。

（来源：西安欧亚学院）

（三）安徽水利水电职业技术学院揭牌“中乌新能源汽车产业学院”

今年11月，在第二届中国—乌兹别克斯坦百校合作论坛上，安徽水利水电职业技术学院与比亚迪乌兹别克斯坦公司、乌兹别克斯坦沙伊洪托胡尔理工职业学院三方共建的**“中乌新能源汽车产业学院”**正式揭牌。

（来源：中国新闻网）

三、文达动态

（一）我校启动本科教育教学审核评估 多方协 同绘就高质量发展新图景

12月1日，我校本科教育教学审核评估线上启动会召开。专家组组长、江苏理工学院原党委书记朱林生，专家组副组长、安徽艺术学院院长柳友荣及专家组全体成员，省教育厅高教处副处长苏石，理事长谢春贵，全体校领导出席会议。

会议以线上线下相结合的形式分两个阶段进行，第一阶段由学校党委书记吴金辉主持，第二阶段由专家组组长朱林生主持。

（二）赋能校企协同育人 奇瑞新能源汽车向我校捐赠教学车辆

12月2日，奇瑞新能源汽车股份有限公司向我校捐赠教学车辆仪式在文鼎楼多功能厅举行。此次仪式是校企协同育人的生动实践，为双方深化合作搭建了坚实平台，将助力学校为新能源汽车产业发展注入更多人才活力。

（三）喜报

1.在首届长三角民办高校红色场馆微视频大赛中，我校《分贝里的中国加速度，喇叭声中的改革脚步声》荣获中一等奖，《28岁的生命壮歌，夏明翰的信仰宣言》荣获中三等奖，学校荣获“优秀组织奖”。

2.在第十九届全省大学生诗文朗诵比赛中，我校原创作品《艾青组诗》荣获专业组二等奖，《向太阳（节选）》《额尔古纳河右岸（原创）》斩获专业组三等奖，学校荣获“优秀组织奖”。

3.《中国国防报》以《预征预储托举学子从军梦》为题，深度报道了安徽文达信息工程学院依托国旗护卫队、军事爱好者协会及“预征预储班”开展征兵工作的创新做法与显著成效。

-品牌笔记-

梳理本期简报，一幅高等教育主动应变、积极求变的生动画卷跃然眼前。从高校动态的广角镜头中，我们看到了学科前沿的锐意开拓、组织架构的持续创新以及国际合作网络的纵深延展。这些举措共同指向一个核心目标：构建更具适应性、引领性和开放性的现代教育体系，以回应时代之问。